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Βαγγέλης Μεϊμαράκης: Διαθρησκειακός διάλογος 
ενάντια στη θρησκευτική και κοινωνική πόλωση
/ Επικαιρότητα

Τη σημασία ενίσχυσης του διαλόγου μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
θρησκευτικών κοινοτήτων, σε μια περίοδο διεθνών εντάσεων και 
αυξανόμενης κοινωνικής και θρησκευτικής πόλωσης, ανέδειξε ο 
ευρωβουλευτής και πρ. πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Βαγγέλης 
Μεϊμαράκης, σε ειδική εκδήλωση που διοργάνωσε στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες.

Στην παρέμβασή του, ο κ. Μεϊμαράκης υπογράμμισε ότι ο διάλογος της ΕΕ με τις 
θρησκευτικές κοινότητες, όπως ορίζει και το άρθρο 17 της Συνθήκης της 
Λισαβόνας, το οποίο ήταν και το κεντρικό θέμα της εκδήλωσης, δεν αποτελεί 
τυπική διαδικασία, αλλά ουσιαστικό στοιχείο της ευρωπαϊκής δημοκρατίας και 
βασική προϋπόθεση της κοινωνικής συνοχής.
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Όπως σημείωσε, σε έναν κόσμο που αλλάζει ραγδαία, με πολέμους στην ευρωπαϊκή 
γειτονιά και γεωπολιτικές ανακατατάξεις, η ενίσχυση της εμπιστοσύνης μεταξύ 
θεσμών και κοινωνίας, αλλά και η περαιτέρω ενδυνάμωση του διαθρησκειακού 
διαλόγου αποτελεί βασική προϋπόθεση σταθερότητας.

«Η Ευρώπη προχωρούσε πάντοτε όταν λειτουργούσε ως χώρος συνάντησης και όχι 
ως χώρος αντιπαράθεσης», τόνισε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας ότι ο 
διάλογος μεταξύ κρατών, εθνών και θρησκειών παραμένει αναγκαίος δρόμος 
κατανόησης και ειρηνικής συνύπαρξης.



Ο κ. Μεϊμαράκης αναφέρθηκε επίσης στη συμβολική συγκυρία της σύμπτωσης του 
Ραμαζανιού και της Σαρακοστής, τονίζοντας ότι διαφορετικές παραδόσεις 
μπορούν να συναντώνται σε κοινές αξίες, όπως η εγκράτεια, η αλληλεγγύη και ο 
σεβασμός.

Στην εκδήλωση μίλησαν ο γενικός γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας, βουλευτής Λαρίσης και γγ της ΚΟ της ΝΔ, Δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο Ρουμάνος 
ευρωβουλευτής Loránt Vincze, ο πρόεδρος της COMECE Επίσκοπος Mariano 
Crociata, η σύμβουλος της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) Dr. Sarah 
Markiewicz, ο σύμβουλος της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, Δρ 
Κωνσταντίνος Μυγδάλης, ο διευθυντής του Schuman Center for European Studies 
Jeff Fountain.

Παρέστη, επίσης, ο Αποστολικός Νούντσιος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
Αρχιεπίσκοπος Bernardito Auza, καθώς και ευρωβουλευτές, βουλευτές και 
εκπρόσωποι όλων των θρησκευτικών κοινοτήτων, «αναδεικνύοντας τη σημασία 
της πρωτοβουλίας σε μια περίοδο όπου ο θεσμικός διάλογος καθίσταται κρίσιμος 
για τη συνοχή της Ευρώπης», όπως σημειώνεται στη σχετική ανακοίνωση.
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